

22 ŽEBRÁK NA ZLATÉ LAVICI
Der Spiegel
Nepředstavitelná chudoba a zaostalost většiny a pohádkové bohatství menšiny. Takové jsou poměry ve všech 24 státech Latinské Ameriky, subkontinentu, který USA sice tvrdě vysávají, ale jehož se i bojí. Dnešní mlčící většina je obrovský, výbušný rezervář revoluce.

15 OPĚT U VESLA
De Gaullovy paměti I
Z knihy Charlese de Gaulla Mémoires d'espoir, Le Renouveau, nakladatelství Plon První výtisky Pamětí bývalého francouzského prezidenta, které vyšly na podzim v Paříži, vzbudily neobyčejný zájem, protože zachycují rušné období nedávných evropských dějin. V první části je vylíčen rozklad IV. republiky a začátek gaullismu. O de Gaullově politice a diplomatických krocích, které poznamenaly mezinárodní vztahy, budou hovořit další kapitoly.

20 VĚDCI NEŽÁDOUCÍ
Brian O'Leary, The Nation
USA mají sice prvenství v přistání na Měsici, ale k vědcům, kteří by program Apollo pomohli zužitkovat daleko lépe, se NASA přitom chová macešsky.

28 OD MISTRA PO MINISTRA
V. J. Těřešenko, Litératurnaja gazeta
Management, slovo, jež na Západě začali pokládat za jakousi kouzelnou formuli, je vlastně umění řídit hospodářství. Je použitelné i v socialistickém systému? A jak? Na tyto otázky odpovídá sovětský ekonom, který z vlastní zkušenosti zná i hospodářství USA.

32 PONIŽUJÍCÍ KRÁSA
L'Europeo
Nejsme zboží a nechceme, aby se nás používalo k prodeji jiného zboží, prohlašují ženy a začínají se bouřit proti reklamě. Ne proti reklamě vůbec, ale proti tomu, že všechno, i auta a motocykly, se propaguje obrazy ženského těla.

36 VRAŽDA NA BĚŽÍCÍM PÁSU
Neznámá Amerika VII
Richard Rhodes, Harper's Magazine
Velké městské jatky, jak je kdysi popsál Sinclair, už neexistují. Přestěhovaly se k výrobci, k farmářům. V dokonalé pásové výrobě se 3600 prasat denně mění v úhledně zabalené porce.

38 PEVNINY V POHYBU
James Sarazin, Paris Match
Tropické podnebí v Antarktidě, všechny pevniny semknuté ve dva bloky, tak to vypadalo na Zemi před 200 milióny let. Od té doby se naše planeta velmi změnila – a mění se dál. Žijeme vlastně na plujících vorech.

44 PŘÍBĚH ERICHA VON DÄNIKENA
(Dokončen)
Z knihy Petera Rocholla a Wilhelma Roggendorfa Das seltsame Leben des Erich von Däniken
Ani advokáti, ani svědkové nepomohli, jeden z nejpoučlivějších autorů poslední doby si odpykává trest za finanční podvody. Dobrodružná a lecky strastiplná Dänikenova pouť za fantastickou látkou pro jeho knihy skončila zatím u kantonálního soudu v Churu.

47 ČTVRT STOLETÍ V TRETRÁCH
Claude Brunelová, Lectures pour tous
Alainu Mimounovi, vítězi maratónu na olympiádě v Melbourne, bylo už 50 let. A přesto se aktivního sportu nevzdal. Jen tak, kondičně, běhá každé ráno svých 20 kilometrů.

59 V ZEMI VYCHÁZEJÍCÍHO JENU
Z knihy Georsege Mikese The land of the rising yen
Známý anglický humorista Mikes se jel podívat na japonský hospodářský zázrak zblízka. Především však na lidi, kteří jej vytvářejí, na to, jací jsou Japonci roku 1970.

64 TREZOVY KRESBY
Paris Match

2 KRONIKA
51
Dva van Goghové / Tajemství vzniku života / Elektronika v Bulharsku / Šestnáctileté umírání / Putování Severního pólu / Racek versus starfighter / Černý pátek textařů / Búrská válka v Tyrolsku / Pomsta za Waterloo / Skříňka na přežití / Žena, která umí všechno / Nahý člověk / Nová krev / Humanní puška / Táčky s Lisztem / Nenarozeny ještě šišlá / Četba v kolébee / Žirafí ženy / Jste jako žirafa, slečno / Vraždy v tělocvičně / Bludná plavba Galileje / Hory zabíjejí